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Untersuchungsdesign / Struktur der Befragten

2

Erhebungs-

methode

CAWI-Interviews (Computer Assisted Web 

Interviewing) im institutseigenen Onlinepanel 

GALLUPFORUM (nach der internationalen 

Norm ISO 26362 „Access Panels in der Markt-

und Sozialforschung“ betrieben)

Zielgruppe Österreichische Bevölkerung im Alter 16+

Stichprobe
1000 Personen repräsentativ für die 
(webaktive) österreichische Bevölkerung 16+

Untersuchungs-

zeitraum (letzte 

Welle)
3. – 10. Dezember 2020

Hinweis: Aufgrund von Rundungen können sich bei der Berechnung von Prozentangaben und bei Summenbildungen geringfügige Abweichungen ergeben (z.B. 99% oder 101% statt 100%).

Basis In Prozent

Total 1000 100

GESCHLECHT

Männer 488 49

Frauen 512 51

ALTER

16 - 29 Jahre 203 20

30 - 49 Jahre 330 33

Über 49 Jahre 467 47

BUNDESLAND

Wien 213 21

NÖ, Bgld 224 22

Stmk, Ktn 208 21

OÖ, Sbg 227 23

Trl, Vbg 128 13

ORTSGRÖSSE

Bis 5.000 400 40

Bis 50.000 267 27

Über 50.000 120 12

SCHULBILDUNG

Pflichtschule 213 21

Berufs-, Fachschule 476 48

Matura, Universität 311 31

EINKOMMEN

Bis Euro 1.500 187 19

Bis Euro 2.500 239 24

Bis Euro 3.000 137 14

Über Euro 3.000 304 30



%-Werte (Top Box / Note 1+2), 1 = stimme voll und ganz zu, 2 = stimme zu, 3 = stimme nicht zu, 4 = stimme überhaupt nicht zu, n=1000
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?
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Ich habe Angst, dass entweder ich mich selbst oder jemand in meiner 
Familie sich mit dem Coronavirus ansteckt.
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Ich glaube, dass die Gefahr, die vom Coronavirus ausgeht,
übertrieben wird.
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Ich denke, dass die Österreichische Regierung
mit dem Coronavirus richtig umgeht.
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Ich bin dazu bereit, einige meiner Freiheitsrechte vorübergehend 
aufzugeben, wenn es hilft, die Ausbreitung des Virus zu verhindern.



%-Werte, n=1000
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?
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Wenn ein neuer Impfstoff gegen Corona (COVID-19) der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird und sicher und wirksam 
ist, würde ich mich impfen lassen.

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme überhaupt nicht zu Keine Angabe / weiß nicht
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%-Werte, n=1000
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Wie sehr stimmen Sie folgenden Aussagen zu?
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Reisebeschränkungen zwischen den Ländern helfen dabei, die Ausbreitung des Coronavirus zu verhindern.

Stimme voll und ganz zu Stimme zu Stimme nicht zu Stimme überhaupt nicht zu Keine Angabe / weiß nicht



%-Werte, n=1000
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Glauben Sie, dass das österreichische Gesundheitssystem für die gleichzeitige Grippe- und Corona-

Welle, die in diesem Herbst / Winter zu erwarten sein wird, gut gerüstet ist?
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Ja Nein Weiß nicht / keine Angabe



Mittelwert, n=1000, 1 = sehr gut, 5 = sehr schlecht (*bis Welle 10. – 15. Juni: DAÖ)
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Und wie beurteilen Sie die Arbeit einzelner Parteien bei der Bewältigung der Corona-Krise?
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%-Werte, n=1000
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Wenn Sie an das Coronavirus hier in Österreich denken, was wird Ihrer Meinung nach am 

wahrscheinlichsten eintreten?
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Das Schlimmste steht uns noch bevor Die Situation wird weitgehend so bleiben, wie sie jetzt ist

Das Schlimmste ist vorüber, die Situation wird besser werden Keine Angabe / weiß nicht
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Weiß nicht

Ja – eine fremde Macht / ein Land steckt dahinter

Nein – niemand steckt dahinter / ist zufällig bzw. von selbst entstanden

%-Werte, n=1000
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Glauben Sie, dass eine fremde Macht absichtlich die Verbreitung des Coronavirus verursacht hat? Oder 

sind Sie der Meinung, dass diese Krankheit zufällig / von selbst entstanden ist?
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GESCHLECHT

 Männlich

 Weiblich

ALTER

 16 - 30 Jahre

 31 - 50 Jahre

 Über 50 Jahre

Antwort "Nein, ist zufällig bzw. von selbst entstanden"

3. - 10. Dez. 5. - 10. Nov.

Männlich 22

Weiblich 28

16 - 30 Jahre 32

31 - 50 Jahre 31

Über 50 Jahre 17
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Wie schätzen Sie Österreichs Corona-Politik im Vergleich zu anderen EU-Ländern ein? Wie sehr 

stimmen Sie folgenden Aussagen zu?

%-Werte, n=1000
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Uns geht es in der Corona-Krise besser als 
Menschen in anderen EU-Ländern.

Stimme voll und ganz zu Stimme zu

Stimme nicht zu Stimme überhaupt nicht zu

Keine Angabe / weiß nicht

6 4

36

28

37

42

10
14

11 11

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

5. - 10.
Nov.

3. - 10.
Dez.

Österreich hat bei der Bewältigung der Corona-
Krise mehr Erfolg als andere EU-Länder.
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Keine Angabe / weiß nicht
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Unsere Regierung hat bei der Bewältigung der 
Corona-Krise eine bessere Strategie

als andere EU-Länder.
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